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ÚVODNÍ SLOVO
Vážený čtenáři, 
jako každý rok i letos se v této výroční zprávě nachází shrnutí průběhu uplynulého roku, toho, co
se podařilo a co jsme společně s pracovním týmem organizace zvládli. 

V rámci poskytování služby sociální prevence v Nízkoprahovém zařízení dětí a mládeže OÁZA
jsme individuálně pracovali s klienty, kteří se nacházejí v nepříznivé sociální situaci, dbali na
ochranu jejich práv a poskytovali jim podporu zaměřenou na rozvoj jejich schopností                    
a dovedností, motivaci ke vzdělávání, kontakt se společenským prostředím a s orientací na
sociální začlenění a uplatnění v běžném životě a ve společnosti. Pro klienty je v zařízení              
k dispozici bezpečný prostor, který mohou klienti využít v rámci provozní doby k naplnění
vlastních potřeb a trávení času v podpůrném prostředí. Pracovníci NZDM intenzivně pracovali na
tom, aby klienty individuálně podpořili dle jejich možností a schopností, a byli pro ně
důvěryhodnými osobami při poskytování poradenství a dalších činností v rámci činnosti zařízení.

Při výkonu sociálně-právní ochrany dětí na základě pověření jsme pracovali s rodinami nejen                
z Karviné a Orlové, ale i z Jablunkova, Třince, Českého Těšína atd. Ohroženým rodinám, které
jsou v evidenci orgánu SPOD, bylo poskytnuto odborné psycho-sociálně-právní poradenství
zaměřené zejména na potřeby dětí, rodičovské kompetence, výchovné problémy, nejlepší zájem
dítěte, rodičovskou odpovědnost a její výkon apod. Provoz poradenského zařízení na třech
pracovištích dává prostor pro větší podporu cílové skupiny. Poradna SPOLU byla v průběhu
uplynulého roku k dispozici klientům v Karviné, Orlové a Jablunkově ve stanovenou provozní
dobu.

Důležitým tématem bylo zahájení evropského projektu Dítě mimo rodinu, který je zaměřen na
podporu rodin, ve kterých došlo k odebrání dítěte. Jedná se o dlouhodobý projekt, jehož realizace
bude trvat do července 2026. V roce 2023 byl v rámci něj uspořádán kulatý stůl, kde byly
zainteresovaným subjektům (především pracovníkům OSPOD) představeny jeho cíle a průběh.

V této výroční zprávě jsou shrnuty závěry proběhlého období a reflektovány pokroky, kterých se
při provozu organizace podařilo dosáhnout. Informace obsažené ve zprávě dávají nahlédnout do
činností, které byly realizovány, a shrnují práci celého týmu. 

Velmi děkujeme za finanční podporu Evropskému sociálnímu fondu, Ministerstvu práce                    
a sociálních věcí, Moravskoslezskému kraji, městům Karviná, Orlová, Třinec, Jablunkov, které ze
svých rozpočtů podpořili naše projekty, externím spolupracovníkům a zaměstnancům, díky
kterým můžeme nadále rozvíjet naši organizaci a pokračovat ve své činnosti. 

S poděkováním za dobře vykonanou práci

Ingrid Piskořová
zástupce ředitelky

724 112 344
kancelar@akademickyustav.cz
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Akademický ústav Karviná, z.ú.
IČ        62331485
DIČ     CZ62331485
Datová schránka:         9ipnfz2
Spisová značka:           U 38 vedená u Krajského soudu v Ostravě

Bankovní spojení:         1479578/0300 (ČSOB a.s.)
Adresa:                         Mírová 1434/27, 735 06 Karviná – Nové Město
Kontakty:                       596 315 303-4
                                      724 112 344
                                      kancelar@akademickyustav.cz

www.akademickyustav.cz
www.proskolime.cz

Nízkoprahové zařízení dětí a mládeže OÁZA 
Mírová 1434/27, 735 06 Karviná – Nové Město
Telefon:                         731 310 286
Email:                            oaza@akademickyustav.cz

www.akademickustav.cz/oaza

Poradna SPOLU
Mírová 1434/27, 735 06 Karviná – Nové Město
Masarykova tř. 900, 735 14 Orlová - Lutyně
Školní 390, 739 91 Jablunkov
Telefon:                         735 12 18 13, 603 57 57 33
Email:                            poradna@rodicespolu.cz

www.rodicespolu.cz

Statutární zástupce organizace, ředitelka:

Správní Rada organizace
předseda:
členové:   
        
revizor: 

PhDr. Irena Piskořová

Ing. Václav Polok
Mgr. Petr Mišik
Ing. Jan Firla
Ing. Kristýna Kolouchová
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V roce 2023 byl provoz sociální služby zajištěn v rozsahu 237 provozních dní. Oproti roku 2022
došlo k nárůstu počtu kontaktů z 4 502 na 5329, což představuje navýšení o 18 %. 
Klientům byla po celý rok poskytována možnost seznámení a nácviku práce s moderními
technologiemi. Většina klientů používá technologie pouze k zábavě a chybí jim znalost
praktického využití sloužícího k vyhledávání potřebných informací, komunikací se školou,
potencionálními zaměstnavateli, orientací na internetových stránkách apod. I nadále chceme
rozvíjet počítačovou gramotnost.

V roce 2023 bylo uzavřeno celkem 144 smluv s klienty, dále pak byly evidovány prvokontakty.              
Z intervenčních rozhovorů vyplynulo, že klienti řeší řadu témat, na které bylo nutné se hlouběji
zaměřit - zejména školní neúspěch a předčasné odchody ze vzdělání, šikana a sociálně
patologické jevy (zejména závislostní chování a násilné vzorce), vrstevnické i rodinné konflikty,
psychické problémy a traumata vedoucí k agresivitě a překračování norem a zákonů.

V rámci prevence jsme do plánu činností na každý měsíc zařadili práci na PC včetně moderních
výukových aplikací, který umožňuje předcházet vzniku digital gap u klientů ze sociálně
znevýhodněného prostředí. Nedostatečná digitální gramotnost se u klientů projevila v době
pandemie covidu, kdy probíhala distanční online výuka. 

V rámci hodnocení sociální služby za rok 2023 bylo zjištěno, že služba je poskytována v souladu
se stanoveným posláním, cíli, zásadami služby. Poskytování služby cílové skupině od 6 do 26 let
je odůvodněno potřebností služby v dané lokalitě se zvýšeným výskytem sociálně patologických
jevů.

NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ DĚTÍ
A MLÁDEŽE OÁZA
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NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ DĚTÍ
A MLÁDEŽE OÁZA

Na základě statistických údajů získaných z evidenčního programu PePa bylo zjištěno, že
nejpočetnější cílovou skupinou klientů jsou klienti ve věku 12 – 17 let. Službu využívá skoro více
než dvojnásobek chlapců než dívek. Nejčastěji řešenými tématy v roce 2023 v rámci poskytované
služby byly zdravotní problematika, pomoc s přípravou do školy, vrstevnické vztahy, rodinné
situace a často vyhledávali jen potřebu kontaktu se společenským prostředím, kdy vyhledávali
kontakt s pracovníky nebo vrstevníky.

V roce 2023 byli odmítnuti dva zájemci o sociální službu a to z důvodu, že tyto osoby nespadaly
do cílové skupiny - z důvodu věku. Zájemcům bylo méně než 6 let.  
Z hodnocení sociální služby zaměstnanci NZDM, vyplynula potřeba dalšího vzdělávání v oblasti
primární prevence, nové metody práce s cílovou skupinou, vedení rozhovoru s klienty ve věku 12
– 17 let. Dále vzešly podněty pro další práci s klienty v následujícím období. Pracovníci hodnotili,
že je pro ně někdy náročné udržet spolupráci s klienty v mezích sociální služby. I přesto, že jsou      
v nepříznivé sociální situaci, těžko se hledá zakázka a plánují cíle služby a spolupráce s klienty.
 
Z individuálních rozhovorů s klienty vyplynulo pozitivní hodnocení k pořízení nových počítačů           
a tabletů, klienti převážně ze sociálně znevýhodněného prostředí mají omezený přístup                    
k moderním technologiím a internetu a hrozí zde vznik tzv. digital gap (digitální propasti). 
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NZDM OÁZA V ROCE 2023

V roce 2023 bylo poskytování sociální služby pravidelné a bez větších výkyvů dle provozní doby
zařízení. Pro klienty je služba poskytována v  rozsahu dle Zákona č.108/2006 Sb., o sociálních
službách:

a) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti:
   1. zajištění podmínek pro společensky přijatelné volnočasové aktivity,
   2. pracovně výchovná činnost s dětmi,
   3. nácvik a upevňování motorických, psychických a sociálních schopností a dovedností,
   4. zajištění podmínek pro přiměřené vzdělávání,

b) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím:
aktivity umožňující lepší orientaci ve vztazích odehrávajících se ve společenském prostředí,

c) sociálně terapeutické činnosti:
socioterapeutické činnosti, jejichž poskytování vede k rozvoji nebo udržení osobních a sociálních
schopností a dovedností podporujících sociální začleňování osob,

d) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí:
    1. pomoc při vyřizování běžných záležitostí,
    2. pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou a pomoc a podpora při dalších
        aktivitách podporujících sociální začleňování osob.

V průběhu roku také šlo k personálním změnám v zařízení. Tyto změny souvisely také s
přijímáním a zaškolováním nových pracovníků, kteří doplnili část “starého týmu”. Služba sociální
prevence je zařízením, kde dochází ke značné fluktuaci zaměstnanců, zejména v poslední době -
s nástupem nových generací na pracovní trh. Pro nové pracovníky může být obtížná práce s
cílovou skupinou či náročné zvládat provozní dobu zařízení, kdy nejsou schopni se pracovnímu
režimu přizpůsobit. V návaznosti na tyto skutečnosti nabízíme zájemcům o pracovní pozice v
zařízení také možnost zkráceného úvazku. U absolventů se setkáváme s naprostou praktickou
nevědomostí, nezkušeností v oblasti sociální práce a poskytování sociálních služeb dle Zákona a
ve velké míře neochotou k učení se a rozvoji. 

Dále byla v zařízení v průběhu roku 2023 realizována odborná praxe pro zájemce z řad účastníků
kvalifikačního kurzu, studentů středních a vysokých škol. Praktikanti jsou v zařízení zapojeni do
běžného chodu služby a mají možnost si v zařízení zkusit jak přímou práci s klienty, tak také další
činnosti zaměstnanců NZDM - seznámení se standardy kvality, evidencí klientů, vedením
statistik, tvorbou preventivních témat a plánováním činností apod. 

7



V roce 2023 bylo zaměstnancům zajištěno další vzdělávání formou akreditovaných kurzů a
interních školení v rámci organizace za účasti odborníků. Dále byla pro pracovníky pravidelně
realizována skupinová supervize. Možnost využít individuální supervize má možnost každý
pracovník na základě vlastního požadavku. Všichni pracovníci se zúčastnili dvoudenní stáže  v
celkovém rozsahu 16 hodin v NZDM KamPak? na třech pracovištích - Slavičín, Brumov-Bylnice a
Valašské Klobouky. Cílem stáže bylo zvýšení kompetencí pracovníků, rozvoj schopností při
poskytování sociální služby, sdílení zkušeností a osvědčených technik při práci s klienty a
přenesení dobré praxe.  

V průběhu roku 2023 jsme se také zapojili do přípravy nového komunitního plánu pro období
2024-2027. Vedoucí NZDM Oáza a ředitelka organizace se také aktivně začleňují do procesu
komunitního plánování a účastní se společných zasedání. V říjnu v rámci týdne sociálních služeb
jsme naši službu prezentovali na miniveletrhu sociálních služeb pořádaném Magistrátem města
Karviné. Jako členové jsme se účastnili také setkání Pracovní skupiny nízkoprahových služeb pro
děti a mládež Moravskoslezského kraje - PS Na Vlně. Dále pokračovala činnost podskupiny
“Karvinských nízkoprahů“, kdy byly pravidelně realizována  schůzky pracovníků, plánovány
společné akce a rozvíjena spolupráce s nízkoprahovými kluby na území města Karviné.
Materiálně jsme byli podpořeni ze společnosti Primeros Prague a.s. a LYBAR, s.r.o.

NZDM OÁZA V ROCE 2023
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FOTBALOVÝ TURNAJ 
V rámci této spolupráce byl uspořádán velký fotbalový turnaj mezi chlapeckými týmy jednotlivých
nízkoprahů.  Pro tento turnaj byla pronajata sportovní hala Kovona a zajištěn profi rozhodčí.
Zařízení bylo v tento den uzavřeno a všichni pracovníci zajišťovali hladký průběh turnaje a  
bezpečnost klientů. Kluci hráli, holky fandily, ostatní napjatě sledovali zápasy a fandili svým
favoritům. Velmi pozitivně vnímáme účast rodičů některých klientů, kteří je přišli podpořit a sdílet s
nimi tento důležitý moment. Vítězům byly předány medaile, diplomy, ceny a pohár. Na všechny
zúčastněné  čekaly drobné sladké odměny. 
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celkem dívky chlapci

Počet klientů
(uzavřených smluv) 144 48 96

6 - 11  let 68 33 35

12 - 17 let 65 15 50

18 - 26 let 11 0 11

Počet kontaktů 5 298 1388 3910

Počet intervencí 1737 501 1236

6 - 11  let 557

12 - 17 let 947

18 - 26 let 233

Počet provozních dní 237

Počet klientohodin 7 102

Průměrný počet klientů
za den 22,4

Počet odmítnutých
zájemců o službu 2

STATISTICKÉ ÚDAJE 2023 
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Dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje

Program na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2021 financovaný z kapitoly         
313 - MPSV státního rozpočtu

      Název projektu: Nízkoprahové zařízení dětí a mládeže OÁZA
      Číslo smlouvy: 01091/2023/SOC
      Období realizace: 1.1.2023 - 31.12.2023

Program na podporu zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných v Moravskoslezském
kraji na rok 2023

      Název projektu: Kompetence klientů NZDM v digitálním světě
      Číslo smlouvy: 02519/2023/SOC
      Období realizace: 1.1.2023 - 29.12.2023

Program pro poskytování návratných finančních výpomocí z Fondu sociálních služeb v roce
2022

      Číslo smlouvy: 00033/2023/SOC
      Období realizace: do 15.6.2023

Dotace z rozpočtu Statutárního města Karviné

Název projektu: ,,Nízkoprahové zařízení dětí a mládeže Oáza"
      Číslo smlouvy: SML/0146/2023
      Období realizace: 1.1.2023 – 31.12.2023

PROJEKTY NZDM V ROCE 2023 
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PORADNA SPOLU

Poradna SPOLU je zřizována na základě pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí (dále

jen SPOD. Jedná se o zařízení odborného poradenství pro péči o děti, které poskytuje své služby

ohroženým rodinám, které jsou v evidenci orgánu SPOD - cílovou skupinou poskytovaného

poradenství jsou tedy rodiče a jejich děti do 15 let v evidenci OSPOD. Služby cílové skupině

poskytuje na třech pracovištích - v Karviné, v Orlové a v Jablunkově. Provoz Poradny byl v roce

2023 pro klienty zajištěn v pracovních dnech v dopoledních nebo odpoledních hodinách, vždy 4-6

hodin denně dle pevné provozní doby a dále dle individuální domluvy s klienty: 

Poradna SPOLU Karviná
Pondělí         12:00  –  17:00 hod.

Úterý             9:00    –  15:00 hod.  

Čtvrtek          9:00    –  15:00 hod.

Pátek             9:00    –  13:00 hod.  

Poradna SPOLU Orlová
Pondělí          8:00 – 11:00 hod. 

Poradna SPOLU Jablunkov
Středa            10:00 – 17:00 hod. 

Hlavním úkolem zařízení odborného poradenství pro péči o děti je poskytovat zejména

doporučení zaměřená na řešení vzájemných vztahů rodičů a jejich dětí. V rámci tohoto

odborného poradenství je poskytována nebo zprostředkována rodičům nebo jiným osobám

odpovědným za výchovu dětí podpora ve věcech výchovy a výživy dětí a v dalších otázkách

týkajících se jejich rodinných, sociálních a mezigeneračních problémů vyplývajících z péče o děti.

Při práci s ohroženými rodinami, se poradenské zařízení zaměří na spolupráci s rodinami, které

jsou v evidenci příslušného OSPOD, s rodinami, které v péči o dítě z různých důvodů selhávají, s

rodinami, kde se vyskytují neshody rodičů, rozvodové a porozvodové konflikty a z toho pramenící

možné výchovné problémy. V této souvislosti byla pozornost věnována rodičovským

kompetencím, zvládání rodičovských rolí, řešení mezigeneračních vztahů v rodinách. Činnosti

poradenského zařízení na třech pracovištích (Karviná, Orlová a Jablunkov) jsou zaměřeny na

odborné aktivity, např. poskytování odborného poradenství, mediaci v případě rozvodových a

porozvodových sporů, edukaci rodičů, využití rodinné terapie (práce s celou rodinou), podporu

psychologa. 

Celkově využilo v průběhu roku 2023 služeb Poradny SPOLU 79 rodin s dětmi, které jsou ve věku

do 15 let a jsou v evidenci OSPOD v Moravskoslezském kraji, tzn. 245 zapojených osob, tj. 120

rodičů a 125 dětí. 
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PODPORA OHROŽENÝCH RODIN
 V rámci své činnosti spolupracuje Poradna SPOLU s OSPOD Orlová, Karviná, Jablunkov,

Třinec, Český Těšín. Pracovníci Poradny se při práci s rodinami nejčastěji zaměřovali na řešení

situací spojených s péčí o děti, obsahem rodičovské odpovědnosti, rozvodových a rozchodových

situací, výchovných problémů, komunikace v rodině a dalších závažných rodinných situací. Dále

byla rodinám v rámci projektu poskytnuta terapeutická podpora, mediace, služby psychologa,

edukace rodičů v rozvodu/rozchodu, příprava k asistovanému kontaktu a podpora dětí při

zvládání školní docházky.

Klienti jsou pod anonymizovanými kódy evidováni elektronicky v evidenčním programu

Highlander (dále jen EPH) a dále jsou dokumenty uchovávány ve složkách ve spisové skříni na

pracovišti Poradny v Karviné. Do EPH jsou také vkládány všechny záznamy o proběhlých

schůzkách, jednáních a poskytnutých službách. 

V EPH jsou pod evidovány tyto údaje:

jméno klienta (dítěte)

datum narození

místo trvalého bydliště

jméno alespoň jednoho rodiče nebo zákonného zástupce

informace nezbytné pro řešení konkrétního problému rodiny

dále jsou zde ukládány dokumenty klienta v elektronické podobě, jako jsou:

souhlas/informace o zpracování osobních údajů a o oznamovací povinnosti

dohoda o spolupráci

smlouvy o poskytovaných službách

prezenční listiny

protokoly

zprávy podané soudu/OSPOD

důležitá korespondence aj. 

AKTIVITY

Poradna SPOLU
Hlavní aktivitou je v rámci výkonu sociálně-právní ochrany dětí je provoz Poradny SPOLU. V  

rámci komplexní práce s rodinou jsou realizovány individuální schůzky s rodiči, podpora dětí

prostřednictvím terapeutických setkání či služeb psychologa. Poradenství je poskytováno

zejména s ohledem na nejlepší zájem dítěte v oblasti výchovy a výživy dětí, rodinných, sociálních

a mezigeneračních problémů vyplývajících z péče o děti. Při práci s ohroženými rodinami, se

poradenské zařízení zaměří na spolupráci s rodinami, které jsou v evidenci příslušného OSPOD,

s rodinami, které v péči o dítě z různých důvodů selhávají, s rodinami, kde se vyskytují neshody

rodičů, rozvodové a porozvodové konflikty a z toho pramenící možné výchovné problémy. 
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PODPORA OHROŽENÝCH RODIN

AKTIVITY

Workshopy na podporu rodičovství
V průběhu roku 2023 byly realizovány workshopy zaměřené na edukaci rodičů v rozvodové/

rozchodové situaci ve spolupráci s oddělením SPOD v Třinci. Tyto skupinové edukace byly

realizovány v prostorách Magistrátu města Třince a to celkem ve třech termínech. Edukace byla

zaměřena především na předání informací o průběhu opatrovnického řízení, formách péče a

výživy, dopadech rodičovského konfliktu, výkonu rodičovské odpovědnosti a nejlepším zájmu

dítěte. Dále proběhly workshopy orientované na oblast vývojové psychologie se zaměřením na

potřeby a prožívání dětí. Tato setkání probíhala pro rodiče v prostorách Poradny v Karviné a

Orlové. Celkově proběhla čtyři setkání, jejichž obsahem byla orientace na fungování rodiny a

zajištění potřeb jejích členů (dětí), podpora rodičovských kompetencí, porozumění výchovným

stylům a jejich důsledkům pro dítě a vztahy v rodině. Z každého workshopu byla pořízena

prezenční listina a vyhotoven zápis. 

Pomoc při řešení rodinných a občanských sporů
Formou společných či individuálních setkání rodičů/klientů probíhala příprava na mediaci, která

slouží k vyjasnění potřeb jednotlivých stran. Obsahem těchto setkání byla orientace rodičů na

nejlepší zájem dítěte, porozumění chování a komunikaci v krizových situacích, seznámení s

dopadem rodičovského konfliktu na děti. Mediační setkání proběhlo za účasti mediátorky, kdy

byla nejprve sepsána smlouva o mediaci a také pořízena prezenční listina. Výstupem mediace

může být mediační dohoda.

Příprava k asistovanému kontaktu
V průběhu roku byla také realizována příprava k asistovanému kontaktu/předávání. Nejčastějším

důvodem je dlouhodobě přerušený nebo omezený kontakt s jedním z rodičů (či jiných rodinných

příslušníků, např. prarodiče) či ohrožení dítěte při kontaktu a zajištění tzv. emočního bezpečí pro

dítě. Příprava zahrnuje zpravidla tři setkání, jedná se zejména o mapovací individuální setkání,

vyjednání podmínek kontaktů na společném setkání stran, přípravná setkání obou rodičů s

dítětem. Příprava byla realizována v prostorách Poradny SPOLU. 

Podpora dětí ve zvládání povinné školní docházky
Pro klienty dále probíhala podpora při zvládání školní docházky a to v průběhu první poloviny

roku a také v období letních prázdnin před konáním opravných testů. Tuto aktivitu využili klienti,

resp. děti, které jsou na prvním a druhém stupni ZŠ, a to zpravidla jedenkrát v týdnu v rozsahu

jedné hodiny. Podpora je realizována lektory doučování, kteří individuálně pracují s každým

klientem dle jeho potřeb a věnují se učivu, které daný klient potřebuje procvičit. Lektoři doučování

pomáhali nejvíce v předmětech český jazyk, matematika, angličtina, prvouka, vlastivěda aj. 
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Z dotazníkového hodnocení poskytnutých služeb mezi klienty, kteří čerpali podporu v roce
2023 vzešla data, která slouží k vyhodnocení spokojenosti klientů a průběhu spolupráce.
Vyplněné dotazníky nám poskytly důležitou zpětnou vazbu a jejich výstupy poslouží ke
zkvalitňování služeb Poradny SPOLU. 

Nejčastěji řešené problémy:
- Nedostatečné rodičovské kompetence

- Rozpad manželství/partnerství

- Problémy v komunikaci, neshody v rodině

- Sepisování dokumentů

- Odborné poradenství

82% respondentů hodnotí konzultace v poradně jako přínosné

88% respondentů je se službou spokojeno

V polovině případů se podařilo situaci v rodině zlepšit nebo vyřešit

Počet podpořených rodin bylo v loňském roce 79

Počet podpořených osob 245, tj. 125 dětí a 120 rodičů 

Přímo bylo pracováno se 31 dětmi

Průměrný počet setkání 4

Mediaci využilo 7 osob, proběhla 3 mediační setkání setkání

Psychologickou podporu využilo 14 osob, proběhlo 28 setkání

Podporu ve zvládání školní docházky využilo 10 dětí, proběhlo 58 setkání

MĚSTO/ OSPOD RODIN DĚTÍ RODIČŮ OSOB

Karviná 19 26 32 58

Orlová 23 34 31 65

Jablunkov 24 40 36 76

Třinec 7 15 12 27

Český Těšín 1 4 2 6

Havířov 2 2 4 6

Bohumín 1 1 1 2

Mimo OSPOD 2 3 2 5

STATISTICKÉ ÚDAJE 2023 
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Dotace Ministerstva práce a sociálních věcí (Odbor rodinné politiky a ochrany práv dítěte)
II. Podpora práce s dětmi a rodinami v oblasti SPOD, Dotační program Rodina

      Název projektu: Děti rodičů, rodiče dětí

      Číslo projektu: 19121

      Období realizace: 1.1.2023 – 31.12.2023

Dotace z rozpočtu Statutárního města Karviné
Název projektu: Děti rodičů, rodiče dětí 2023

      Číslo smlouvy: SML/0147/SOC

      Období realizace: 1.1.2023 – 31.12.2023

Dotace z rozpočtu Města Orlová
Název projektu: Poradna SPOLU Orlová

      Číslo smlouvy: 2023/OSZ/S/0168

      Období realizace: 1.1.2023 - 30.11.2023

Dotace z rozpočtu Města Jablunkov
Program města Jablunkov na podporu sociální oblasti pro rok 2023 - Podpora celoroční

činnosti  oblasti sociální

      Název projektu: Děti rodičů, rodiče dětí

      Číslo smlouvy: 11/2023

      Období realizace: 1.1.2023 - 20.12.2023

Dotace z rozpočtu Statutárního města Třince
Dotace na projekty aktivit v sociální oblasti

      Název projektu: Děti rodičů, rodiče dětí

      Číslo smlouvy: 2023/08/020/Bo

      Období realizace: 1.1.2023 - 20.12.2023

PROJEKTY
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Reg. č. projektu:    CZ.03.02.02/00/22_017/0000971
Období realizace:   1. srpna 2023 - 31. července 2026
Projekt je financován z Evropského sociálního fondu.

Projekt je zaměřen na práci s ohroženými rodinami, ve kterých došlo k odebrání dítěte. Tento
projekt byl zahájen v srpnu 2023 a předpokladem pro dobrý rozjezd a zdárný průběh bylo předání
informací o obsahu a harmonogramu projektu a možnosti zapojení jednotlivých subjektů.                 
K předání potřebných informací byl uspořádán kulatý stůl, kam byli pozváni pracovníci OSPOD
(Karviná, Orlová, Bohumín, Havířov, Český Těšín, Třinec, Jablunkov) a další odborníci. Hosty na
tomto kulatém stole byly Terezie Pemová a Pavla Poláková, které hovořily o potřebách dětí                  
a rodičů, situaci odebírání dětí a podpoře ohrožených rodin. 

Na základě úzké spolupráce s OSPOD jsou realizována multidisciplinární setkání pro rodinu (dále
jen MDSR), kterých se účastní multidisciplinární tým společně s rodiči. Tento multidisciplinární
tým je tvořen sociálními pracovníky, pracovníky OSPOD, zástupci ústavních zařízení, kde jsou
odebrané děti umisťovány, dalšími odborníky a zástupci zainteresovaných subjektů. Na začátku
spolupráce v rámci projektu má důležitou úlohu OSPOD, který doporučuje rodiny, jež budou do
projektu zapojeny, a který vyhodnocuje motivaci rodičů a potenciál v rodinné situaci, jež jsou
předpokladem pro možnost navrácení dítěte do péče rodičů. V rámci spolupráce s rodinami je
předním hlediskem včasnost poskytnuté podpory a aktivní zapojení rodičů do práce na návratu
dítěte do biologické rodiny. 

Na základě doporučení OSPOD jsou vytipovány rodiny pro spolupráci v rámci projektu a je
svoláno první MDSR. Toto mapovací setkání se účastní sociální pracovníci, zástupci OSPOD                    
a také rodiče, kteří jsou seznámeni s průběhem spolupráce a je nastaven akční plán podpory
rodiny. Tento plán mapuje potřeby rodiny a je naplánována podpora, která bude v rámci časově
ohraničené doby rodině poskytnuta. Na tomto setkání je také dojednán termín dalšího společného
setkání, na kterém bude průběžně hodnocen posun, motivace a zapojení rodičů do řešení
rodinné situace související s odebráním dítěte a směřující k jeho návratu domů.

Tato MDSR se konají pravidelně cca jednou za měsíc. Po tříměsíční spolupráci se koná revizní
MDSR, kde je vyhodnocena dosavadní spolupráce s rodiči, revidován plán podpory, reflektována
jejich motivace a zapojení do řešení situace a navržen další postup. Jednou variantou je, že se
během těchto tří měsíců podařilo s rodiči pracovat, podporu využili a v rámci jejich situace došlo       
k takovému zlepšení, že může být dítě navráceno do rodiny. Pokud rodiče nevyužívají podporu,
na plánované setkání nepřicházejí nebo schůzky ruší, nekomunikují a nejeví o další intervence
zájem, je spolupráce v rámci projektu ukončena. V případě aktivních rodičů, kteří chtějí dále
pokračovat ve spolupráci a mají zájem na tom, aby se dítě vrátilo zpět do péče, je naplánována
další podpora a MDSR. Následují další tři měsíce podpory s pravidelnými MDSR. Maximální doba
podpory je tedy 6 měsíců. Na to může navázat podpůrná fáze (zase maximálně 3 měsíce), která
je realizována v případě navrácení dítěte do rodiny. Celý průběh spolupráce s rodinou je názorně
vyobrazen v infografice.

Podpora rodin v průběhu celé spolupráce v rámci projektu může být realizována prostřednictvím
odborného poradenství formou individuálních či společných schůzek s rodiči, dále mohou klienti
využít služeb psychologa, terapeuta, adiktologa, mediátora popř. dalších expertů. 

DÍTĚ MIMO RODINU
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DÍTĚ MIMO RODINU
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KVALIFIKAČNÍ KURZ PRO PRACOVNÍKY V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH 
kurz akreditován Ministerstvem práce a sociálních věcí
Rozsah: 164 hodin
Číslo akreditace : A2019/0924-PK 
Platnost do: 23.9.2023

Nová akreditace platná od 10.7.2023 do 10.7.2027
Rozsah: 150 hodin
Číslo akreditace : A2023/0848-PK

Jarní termín:
Počet účastníků:
Úspěšně dokončili:

Podzimní termín:
Počet účastníků:
Úspěšně dokončili:

SANITÁŘ
Rozsah: 180 hodin
Akreditace Ministerstva zdravotnictví: MZDR 29405/2019 – 4/ONP
Platnost do: 30.11.2024

Jarní termín:
Počet účastníků:
Úspěšně dokončili:

Podzimní termín:
Počet účastníků:
Úspěšně dokončili:

KVALIFIKAČNÍ KURZY
Na základě platných akreditací byly realizovány jarní i podzimní termíny kurzů pro veřejnost.
termíny akreditovaných kurzů. Akreditaci kvalifikačního kurzu pro pracovníky v sociálních
službách (akreditován v roce 2019) končila platnost, proto organizace požádala o novou
akreditaci, která je v současnosti platná do roku 2027 (akreditace je platná vždy po dobu 4 let).
Účastníci tohoto kurzu jsou osoby, které jsou již zaměstnány v sociálních službách a doplňují si
potřebnou kvalifikaci dle Zákona č. 108/2006 Sb., nebo zájemci o uplatnění v oblasti sociální
práce s klienty. Kurz Sanitář připravuje zájemce pro práci ve zdravotnickém zařízení, kde musí
pracovníci splňovat kvalifikaci potřebnou pro výkon nelékařského zdravotnického povolání. 

28.3. - 15.6.2023
5
5

19.9. - 30.11.2023
4
4

28.3. - 24.6.2023
6
5

19.9. - 16.12.2023
10
7
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FINANČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2023

21

NÁKLADY :

Materiálové náklady
Energie 
Opravy a udržování
Cestovní náhrady
Náklady na reprezentaci
Služby 
Provozní náklady 
Mzdové náklady
Jiné náklady 

Celkové náklady 

v Kč

38 181
238 393

38 914
20 713
4 723

388 203
729 127 

4 191 967
211 679

5 132 773

VÝNOSY :

Projekt ESF
Dítě mimo rodinu        

Dotace
MPSV - Děti rodičů, rodiče dětí 
Moravskoslezský kraj 
Statutární město Karviná
Statutární město Město Třinec
Město Orlová
Město Jablunkov

Kurzy
Dary
Ostatní příjmy
Odborné činnosti
Dotace na mzdu

Celkové výnosy

Hospodářský výsledek za rok 2023

279 154

991 989
3 233 600

160 000
25 000
15 000
42 000

156 718
105 000

49 969
17 600
58 921

5 134 951

2 178


